2023.2.21 星期二

消费市场热起来



"人间烟火气"升腾,无锡商业消 费正在快速复苏。进入2023年,"快 跑"是所有商业企业的直觉反应。在 无锡市政府的"力挺"之下,商业企业 步步前进,复苏摁下加速键,以冲刺 之势时刻准备。

"红火热闹回来了!"看着春节期 间客流和销售均达到两位数的增长, 大东方百货市场部经理李梨长长舒 出一口气。回首2022年,百货行业 一度承压,于不确定性中克服重重困 难实现自救,释放全新商业活力。兔 年春节,终于迎来2023年消费复苏 第一波高峰。彼时,大东方百货以 "新年奇遇"为主题,打造新年艺术美 陈。为了突出过年氛围,商场内还开 展舞狮、糖人、剪纸、书法等非遗体 验,邀请艺术家现场展示非遗项目, 顾客身临其境,带出首波现场高潮。

"春节期间,无锡市政府为促市 场消费,连续7天向全市发放上千万 元消费券,我们积极响应并对消费券 使用再额外加码补贴,给出了最大让 利幅度。"效果是显而易见的,流量吸 引助燃赚钱效应,消费市场热起来 了,商业信心鼓起来了。李梨提及



的,是兔年无锡在全市开展的2023 太湖购物节"乐享新春"促消费扩内 需系列活动。它聚焦商贸、文旅、体 育等重点领域,围绕春节、元宵两个 重点消费节点,发布了一系列惠民 生、暖民心活动,以丰富广大市民、留 锡职工、来锡游客的假期生活,打造 热闹喜庆、暖心实惠的浓厚消费氛 围。这次活动的成功举办,为充满希 望的2023年打开了新的篇章,助力 无锡消费市场实现"开门红"

政府烘托好氛围,行稳致远看企 大东方百货没有懈怠,紧随的浪 漫经济又创出一波流量溢价。"必须 快跑,必须引领市场消费导向。"李梨 介绍,为了体现差异化营销,除了吃 喝玩乐"基本款",大东方更加注重创 新型场景的打造,策划了"爱情奇遇" 主题活动。2月10日,无锡大东方百 货首个户外爱情斑马线亮相于商场 A/B座门口,现场设置了粉色心形爱 情斑马线,以及"无锡很甜""我在无 锡很想你""爱情红绿灯"等地标打卡 装置。因为天气原因,商场不得不在 雨天施工安装,每日更新斑马线,安 排专人专岗维护,以保证现场安全及 打卡点设备的正常运营,并且力求将 最美好的一面展现给大家。活动期 间,无锡多家官方媒体发出报道、自 媒体达人争相引流,空前热度赢得市

场先机,客流强势回归。

在李梨看来,作为无锡最资深的 百货,"与时俱进"早已刻入企业文 化骨髓。围绕顾客需求,对商品和 服务实现差异化经营,持续深挖百 货商品经营潜力,才能真正提升市 场核心竞争力。今年,商场将在主 打无锡首店、独有店铺和差异化商 品的同时,增加生活业态布局,进一 步提升卖场的可逛性和多样性。今 年还将加速推进商场调整,以先锋 商业视角引进新品牌,打造最强品 牌阵容,预计截至今年年底,调整面 积将达到50%

(晚报记者 天易 受访者供图)

特色诊疗、名医坐诊

"家门口"建起"五级中医馆"

本报讯"这是第三次针灸,腰 痛已经缓解了好多。"近日,家住梁 溪区龙塘家园的潘阿姨,按照预约 时间,准时来到小区对面的黄巷街 道社区卫生服务中心针灸推拿科, 接受朱中华主任的治疗。

"我老公腰椎间盘突出被朱主 任'针'好了,我也过来'针',还带来 了我的好姐妹。"据姚阿姨介绍,她 老公患有腰椎间盘突出多年,最近 腰痛得直不起来,在邻居的介绍下 来到中心治疗,通过十几次的针灸、 超声等一系列中医综合治疗,如今 腰痛感没有了,腰也直了起来。这 次,她也因腰痛来找朱主任治疗。

"老百姓对中医治疗接受程度 越来越高,家门口的中医馆也越来 越受到老百姓欢迎。"梁溪区黄巷街 道社区卫生服务中心主任金永胜 说,如今,中心的针灸推拿科、肝病、 肿瘤病专家工作室等都在周边百姓 中树立了好口碑,该中心中医针灸 推拿科还被评为了"江苏省基层医 疗卫生机构特色科室"

去年,国务院办公厅印发《"十 四五"中医药发展规划》。规划提 出,加强基层医疗卫生机构中医馆 建设。为了进一步提高基层中医药 服务能力,推动社区卫生服务中心、 乡镇卫生院中医馆高质量发展,为 群众提供高品质的中医药服务,经 省中医药管理局组织开展等级中医 馆评价,去年,第一批江苏省基层医 疗卫生机构五级中医馆名单出炉, 据悉,这是目前全省基层医疗卫生



机构中医馆的最高等级。我市共有 10家获评五级中医馆称号,黄巷街 道社区卫生服务中心中医馆就是其 中一家。

基层社区医院五级中医馆里 "藏龙卧虎",特色明显。在江阴市 城东社区卫生服务中心中医馆,儿 童哮喘的阶梯式治疗、中西医结合 治疗儿童常见疾病、冬病夏治、冬令 膏方等项目已成为中心中医馆的特 色诊疗项目;在江阴市第五人民医 院中医馆里,无锡市非物质文化遗 产项目"陆氏风湿病疗法"也在周边 老百姓中有口皆碑,省名中医沈伟 生工作室的建立也让老百姓在家门 口就能看上名中医……除了对症诊 疗,选择拔罐等中医养生疗法的百 姓也很多。走到惠山区玉祁街道社 区卫生服务中心中医馆门口,浓厚 的中医氛围扑面而来,一处独立的 中医药健康文化宣传角里,许多关 于体质辨识、季节调养、中医治未病 干预的中医读本供大家阅读。刚做 完"拔火罐"的杨女士正一身轻松地 从中医治疗室里走了出来。

从无锡市卫健委中医药管理处 获悉,截至目前,我市共有五级中医 馆10家、五级中医馆建设单位8家、 四级中医馆20家、三级中医馆48 家。把脉问诊、遣方抓药、刮痧拔 罐、推拿艾灸等中医特色诊疗服务 均已在基层医疗卫生机构实现。未 来,基层中医馆将探索使用智慧中医 平台,通过中医云处方、云服务、共享 药房等现代化信息手段,实现中医开 方、中药加工、配送到家等"一站式" 服务,不断提升广大群众对中医药 服务的获得感和满意度。 (萬惠)

阳山水蜜桃 机械化生产模式 获全国推广

本报讯 近日,农业农村部 农业机械化管理司会同农业机 械化总站,组织特色经济作物全 程机械化专家指导组,在开展试 验示范的基础上,遴选适宜机 具,总结技术路线,提炼生产模 式,形成了第二批特色经济作物 适宜品种全程机械化生产模式 与典型案例,我市阳山水蜜桃机 械化生产模式与典型案例成功 入选。

阳山水密桃机械化生产模 式与典型案例以惠山区建勤家 庭农场为基础,针对水蜜桃桃园 既要高质量排水、又要无障碍通 行农机、还要省力化生产等瓶颈 问题,通过创新设计桃园暗渗管 系统、改造路沟渠创造宜机化条 件、开发新型修剪方法重塑桃树 形结构,创造各类农机通行条 件、引进并应用桃园重体力劳动 环节机械实现机器换人等关键 措施,首创了苏南水蜜桃全程机 械化生产模式。该生产模式适 宜品种为金陵黄露、露晖6号、金 霞油蟠、青山早花露等;适宜区 域为无锡阳山、江苏常州等。 2021年,水密桃耕种收主要环节 采用机械化后,每亩节约劳动力 1200元以上,效率平均提高15 倍以上。

(潘凡)